

# “悬崖”勒马 又见“险峰”

## 美“财政悬崖”协议仍留诸多未解难题

美国众议院1日晚就参议院通过的避免“财政悬崖”协议表决,最终以257票支持、167票反对通过,美国总统奥巴马随后签署协议使之具备法律效力。美国媒体普遍预计,通过协议只是暂解燃眉之急,“一场更大的战争或许就在后头”。

### 共和党人“嘴硬手软”

在1日众议院共和党议员的一场内部讨论会中,之前参议院高票通过的法案遭到猛烈批评,包括众议院共和党领袖坎托在内的多名议员表示不会投赞成票。不过,在晚间的正式投票环节,共和党阵营显然产生巨大分裂,虽然有高达167票反对,最终仍以257票赞成惊险过关。

据美国媒体报道,众议院议长、共和党人博纳给持不同意见的共和党议员两个选择:一是修改参议院法案,加入削减支出条款,但这有可能使协议被彻底否决;二是直接对参议院通过的法案表决。参议院民主党领袖里德很快回应称,如果众议院修改法案,参议院不会再考虑该协议。多方角力之后,博纳最终决定直接表决。

由于两天后众议院将迎来议长选举,一向和民主党唱反调的博纳这次展现出温和一面。参议院民主党议员德宾表示,他对众议院共和党高层最



协议终获通过,美国众议员喜笑颜开

图 IC

初不愿就妥协协议投票感到震惊。“协议获得了几乎所有参议院共和党议员支持,他们还想要什么?”

### 奥巴马承认不完美

在众议院通过协议后,奥巴马很快在白宫召开记者会发表讲话,宣布协议保证了中产阶级和美国经济的利益:“98%以上美国人和97%以上小企业不会被增税,成百上千万家庭将继续在抚育孩子和教育方面得到税收优惠,企业也可以继续得到税收优惠。”

不过奥巴马也承认,通过协议只是暂时解决燃眉之急,美国经济还有更多问题等待处理。他说:“我们都认识到,这个法案只是行动中的一步,我们的财政赤字仍然太高,而在可以拉动美国经济以应有速度增长的领域投资仍然太少,这也是我一开始希望达成一个更广泛协议的原因。”

虽然奥巴马不给中产阶级加税的允诺得以兑现,但美国税务政策研究中心估计,大约77%家庭2013年联邦税负仍将加重。因为尽管只有不到

1%家庭所得税率上升,但工资税上升却涉及几乎所有工薪族。税务政策中心估计,年收入4万到5万美元家庭2013年平均加税579美元,年收入5万到7.5万家庭平均加税822美元。

### 更大挑战还在后头

美国媒体普遍预计,2个月后华盛顿又要再度为削减支出、减赤等更复杂议题厮杀,奥巴马新任期挑战将再度开始。经济学家表示,新协议显然没有解除商界和消费者的担忧,因为太多经济挑战没有得到解决。

协议没有解决2个月后可能引起灾难性违约的国债上限问题。由于联邦政府去年底已达到国债上限,财政部正在靠特殊措施维持政府运转。协议也没有解决失业率居高不下问题,相反,新工资税政策将使问题恶化。

此外,美国支出政策中最棘手的一些问题,尤其是医疗保险成本膨胀问题只是得到延期处理,奥巴马此前寄予希望的4万亿美元减赤协议仍然毫无着落。据估算,减赤协议达成后,未来10年美国赤字将减少6000亿美元。而2个月后,被延期执行的1100亿美元减支措施将再次浮现,已经为国会下一次激烈辩论埋下伏笔。

驻美记者 徐东海

(本报洛杉矶今日电)

## 各方面恢复良好 希拉里正式出院

新华社华盛顿1月2日电 美国国务院发言人莱因斯2日宣布,国务卿希拉里·克林顿在接受治疗后已于当日正式出院。

莱因斯在声明中说,医疗小组告知,希拉里各方面恢复良好,他们对她痊愈充满信心。

美国有线电视新闻网电视画面显示,希拉里当天下午走出纽约长老会医院,被一辆黑色面包车接走。同行的有她的丈夫、前总统克林顿,女儿切尔西和一名助手。

## 俄官员退休年龄 可以有条件延长

新华社莫斯科1月2日电 俄罗斯总统普京2日签署法令,规定官员退休年龄可有条件从60岁最多延长至70岁。

根据新法令,俄罗斯公职人员年满60岁后,经本人同意和供职部门批准,工龄可延长5年;高级官员经本人同意和总统批准,工龄可延长10年。

俄罗斯总统网站称,新法令旨在鼓励高素质、有经验的公务人员继续为国家服务。

## 伊朗军方测试 本土反导系统

新华社上午电 伊朗军方官员1日说,正在测试俄罗斯S-300型防空导弹系统“本土版”的子系统。

伊朗哈塔姆安比亚防空基地指挥官伊斯梅耶利说,军方正在测试“信仰373”防空导弹系统子系统,实验室测试已经启动。

S-300是一款可移动发射、具备远程防空能力的导弹系统,能侦测、追踪并摧毁弹道导弹、巡航导弹和低空飞行目标,“信仰373”是伊朗研发的S-300本土版。

## 日政府机密信息 可能遭黑客窃取

新华社上午电 日本农林水产省官方网站疑遭黑客侵入,与日本加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判有关的机密信息可能被黑客窃取。

农林水产省官员说,遭黑客窃取信息包括2011年10月至2012年4月拟定的内部文件,黑客目标可能是涉及前首相野田佳彦去年11月考虑加入TPP谈判的文件,包括野田当年4月与美国总统奥巴马讨论这一事项形成的纪要。

## 巴黎“苹果”店 元旦前夜遭劫

新华社上午电 法国警方1日证实,一伙武装劫匪新年夜闯入首都巴黎市中心一家美国苹果公司产品旗舰店,洗劫电子产品。

警方说,2012年12月31日晚9时左右,一伙武装劫匪冲进巴黎歌剧院附近一家“苹果”商店,劫掠店内商品。这家店销售iPhone手机、iPad平板电脑、Mac电脑等商品,事发时已经打烊。媒体报道,遭劫电子产品价值大约100万欧元。

警察工会组织工作人员克雷潘说,为确保新年夜庆祝活动安全,大部分警力当时部署在香榭丽舍大街附近,劫匪乘虚而入。武装劫匪共4人,作案后乘一辆厢式货车逃逸。

## 美“低调富婆” 捐两千万遗产

新华社上午电 美国纽约一名女子生活朴素,去世后给城市图书馆和中央公园管理机构送去惊喜,向两家机构各捐赠1000万美元。

女子名为麦康奈尔,低调、谦逊,家住纽约东区一套普通公寓内,生前在医院和学校充任志愿者。

麦康奈尔2011年2月去世,直到城市图书馆和中央公园管理机构近期各收到1000万美元支票,她的富人身份才得以公开。

麦康奈尔密友斯托尔说,如果没有捐赠,“你永远不会知道”她是富人,“我们出去吃午餐时通常各自付账,她对自己的财富守口如瓶”。

城市图书馆分管捐赠事务的主管培根说:“我见过她多次,一起吃过两次午餐,她语调和蔼,总是整洁、谨慎,一点不浮夸。她身上没有珠宝,什么都没有,无论白天还是晚上总穿一件运动外套。”

麦康奈尔在第二次世界大战期间丧偶,没有再婚,没有子嗣,去世时享年88岁。

## 战略重心转向 军火商人跟进

# 美制武器装备亚太销售将剧增

美国决定把战略重心转向亚洲太平洋地区后,军火商继而跟进。分析人士和贸易组织预测,该地区美制武器装备销售今后将大幅增加。

### 需求将保持强劲

美国贸易组织航天工业协会上月发布报告,预计亚太地区数年内对高价美制武器装备的需求将保持强劲。

报告预计,美国军火商在东亚和东南亚地区销售额将足以弥补在欧洲市场的收入减少。美国国会研究所统计,美国2011年军售合同总额为663亿美元,占全球军售额近78%。

美国国防部防务安全合作局消息,2012财年年度美军太平洋司令部辖区内国家和地区与美国签订采购合同总额达到137亿美元,环比增加5.4%。防务行业顾问钱伯斯推断,东南亚国家军费预算今后将稳步增长。

### “为朋友提供装备”

分析人士推断,强化对亚太地区

军售是配合美国战略重心转移的主要措施之一。航天工业协会分管国家安全的副主席唐尼说,战略重心转移“将为我们的行业提供越来越多机会,向我们的朋友提供装备”。

美国政府越来越重视军售,把它视为维护美国全球利益的低成本手段,因为“军售可以强化外交关系,发展长期伙伴关系,帮助盟友增强自我防卫能力”。美国国务院分管发展伙伴关系的官员夏皮罗说:“这可能减轻我们身上的担子。”

路透社评述,日本和韩国2012年分别选出亲美领导人,可能进一步推动美国在亚太军售。

美军太平洋司令部司令洛克利尔说,美国战略重心转移过程中,他的主要任务是强化与亚太盟友关系,向它们提供现代化装备,他已经认真执行。

### 日韩印大笔花钱

五角大楼打算增强在亚太地区的情报、监视和侦察能力,已正式建议国

会向主要盟国韩国出售多架“全球鹰”无人驾驶侦察机,总额12亿美元。韩国4年前有意采购“全球鹰”,美国担心触发地区军备竞赛,迟迟未作决定。朝鲜去年12月发射卫星后,美国立刻提议对韩国出售“全球鹰”。

除韩国外,澳大利亚、日本和新加坡同样有意采购“全球鹰”。

日本是亚太地区主要美制武器买家。朝鲜发射卫星前两天,美国政府告诉国会,日本寻求为两艘驱逐舰升级“宙斯盾”系统,从而更有效拦截弹道导弹,合同额预计4.21亿美元。

另外,东京同意美军在日本部署第二部陆基X波段雷达,并决定购买F-35战机,金额超过50亿美元。新加坡和韩国也在考虑采购这种战机。

在东亚,印度与美国2011年签订69亿美元军购合同。美国对印度军售2008年几乎为0,目前累计销售额已达80亿美元。印度打算今后10年花费1000亿美元升级武器库。

惠晓霜(新华社供本报稿)

## 印度轮奸案嫌疑人受审

### 受害女子骨灰撒入恒河

新华社上午电 印度新德里一家法庭定于3日开始审理轮奸案嫌疑人。媒体2日报道,几名嫌疑人行凶后曾试图开车碾压受害女子。

检方将以轮奸、绑架、毁灭证据罪指控嫌疑人,嫌疑人如果获罪可能面临死刑。警方提交的证据包括嫌疑人的伤势、血液、精液和头发样本的法医检验结果,以及受害女子男友的证词。

《印度快报》报道,几名嫌疑人上月16日行凶后,把受害女子及其男友扔下车并试图开车碾压受害女子,幸运的是女子的男友及时推了她一把。受害女子的家乡北方邦伯利亚1

日为她举行简短悼念仪式,随后女子的家人按照印度教传统,把她的骨灰撒在恒河中。

这名受害医学院女学生23岁,12月16日在一辆不当班的公共汽车内遭6名男子轮奸和殴打,受伤严重。进入首都新德里一家医院接受10天治疗后,她在家人陪同下乘坐救护飞机转院至新加坡,因为多个器官严重衰竭于29日去世,遗体随后送回印度。

这名女学生的遭遇在印度引发大规模示威。新年第一天,新德里仍有不少示威者在寒冷天气里手持蜡烛为她守夜,举行小规模集会。



轮奸案引发印度民众示威

图 IC